

在某门户网站的一项网络调查中,有这样一个问题:“如果穷小子扮成富翁来追求你,你答应了后才知道真相……”有58.89%的被调查网民选择了离开“不诚实的穷小子”,只有20.59%的网民选择了“我会继续,我爱的是人,不是他的钱”。而另一个与之相对应的调查结果却让人哑然失笑:“如果富翁扮成穷小子来追求你,你答应了后才知道真相……”只有18.24%的网民选择了离开这个“不诚实的富翁”,46.73%网民选择与这个富翁继续相爱。

金钱,有时会左右我们对爱情的判断。爱情是一种抽象的感觉,现实主义者会将之物化为金钱——对方身家几何,是否有房有车无贷款。这些现实主义者正在以一双势利的眼睛打量爱情。这些现实主义者,有女人也有男人……

爱情面前 金钱是主角还是配料?

我有钱了,女友又回来找我

三年前,初出茅庐的我,工作一般,月薪只有一千多元,那时她离开了我。三年后,我创业成功,拥有了百万资产的公司,她又回来找我。陈斌说:“面对这样的势利女人,我要离她远点。”

2006年,我大学刚毕业时,和大多数同学一样,为了能有更好的发展,没有回安徽老家,而是选择留在南京。经过一番努力之后,我幸运地进入一家外贸公司做行政工作,每月有一千多元的收入。除了房租等费用之外,一月下来所剩不多,当时留宁的同学情况基本差不多,所以也没什么攀比性。

我的转变始于这样一件事情:记得那次同学聚会时,通过同学胡芳认识了她的表妹菁,菁当时正读大三,据胡芳说,那天她男友和表妹都去了她那边,自己一人来聚会也不太合适,考虑到都是老同学,所以把男友、表妹都拉来了。毕业后的第一次同学聚会,大家感慨颇多,除了各自介绍自己的工作情况外,有名片的同学也都纷纷交换了名片。我当时也属于“有片族”,名片一个不拉地全发了一遍。当然也包括胡芳的表妹菁。菁长得很漂亮,高挑的身材,一双乌黑透亮的大眼睛显得很有神,笑起来很可爱。虽说自己期望能拥有像菁这样的漂亮女友,但和她仅仅是一面之缘,所以也没想太多。

出乎意料的是,聚会之后的第二天晚上,菁主动联系了我,在信息里说:“感觉我挺好的,很高兴认识我这个朋友”,我有点“受宠若惊”。那天晚上,我们互发了近百条信息。一连几天都是如此,后来,信息的交流已无法满足我和菁诉说衷肠,我们开始煲起电话粥,吃情侣套餐,看周末电影。频繁的约会让我成了名副其实的“月光族”。

菁的生日要到了,之前她经常调侃着对我说,希望她生日时,我能送她一部手机。我一笑而过,没想过她会认真。她生日那天,我买了抱抱熊和一大束玫瑰,本想给她一个惊喜的。当她看到玫瑰花和抱抱熊时,她显得非常高兴,可紧接着冒出一句,还有别的惊喜吗?问得我一愣,我忙说,没了,怎么不喜欢吗?没想到,她把花往桌上一扔,用抱抱熊向我砸来,然后说我不重视她。这时我才想起她是怪我没给她买手机。这之后,任凭我怎么发信息,打电话,请她原谅我的疏忽,她都不理睬。隔了一个星期,她发来信息说:“我们分手吧。”

那段时间里,我整个人消瘦了一圈,好几个月,才走出来。不久,我放弃了安逸的工作,开始和同学联手创业,成立了苗圃花卉公司。短短两年多的时间里,我们的公司从刚开始每月几千元的收益到如今每月十几万元的收益,事业也算小有成就了。

然而,就在上周我去上海出差的时候,意外地接到了菁打来的电话,开始真没听出来是她,在一连几句恭维的话之后,我才知道她是从她表姐胡芳那知道我的新号码和近况的。面对菁的“突如其来”,电话这头的我,不知应该和她说什么好,十几分钟的通话,基本上是她在问我答。近来,菁频繁地联系我,说想见我。但我听见她的声音时,再也没有往

日的心动,除此之外,能让我感受到的只有那阵阵阵痛。

男友去过我家之后,就提出分手

原本以为找到了可以托付终身的人,但令我万万没想到的是:“李升不仅是个极其势利的男人,而且‘彻头彻尾’地欺骗了我的感情”。电话里,余莉的情绪显得有些激动。

我是1983年生人,家在古城扬州。大学毕业快两年了,我从没把自己的感情之事放在心上,直到有一天,我下班回家,聋哑的妈妈拿着邻居结婚给的喜糖用手势向我比划时,我才从妈妈那焦灼的眼神中意识到,她是希望我谈朋友结婚了。那一刻,我有一种莫名的心酸。想想自己已经24岁了,也该为“终身大事”做打算了。

于是,从那天起,我又多了个目标:寻找我

想到这,我告诫自己别胡思乱想了,李升只是生命中的“过客”,仅此而已。

4天后,我意外地收到了李升发来的短信。除了一些问候外,还说了他这几天一直有种想我的感觉,他说他似乎喜欢上了我。看着这些文字,我又惊又喜。心想,这是真的吗?是不是来得太快了?更让我出乎意料的是,第二天上午,李升打来电话,说他在扬州,来看我了。我当时并不相信,认为他在开玩笑,直到他用扬州当地的公用电话再次打过来时,我才证实了他的“突如其来”。

这次见面,也正式为我们的“异地恋”拉开了序幕。从那以后,我们会如约相伴在扬州或常州的街头。每次的相逢,都让我倍加珍惜。去年春节时,李升带我去他家。

今年七夕情人节,我们去买了订婚钻戒,当时他问我要不要把钻戒带走,我说随便。他却说,那就由他先保管着。他这么说了,我也不好说别的,就是想不通,订婚戒指买了



插图 俞晓翔

生命中的“白马王子”。说来也巧,不久后的一次出差途中,我认识了帅气的李升。当天我们同坐一辆车去常州,不同的是,我是去他的城市出差,他是常州人,是来扬州出差,正赶回去。

起初,我们并没有搭话。上车没多久,我就不知不觉睡着了。不知何时,我拿在手里的手机,滑落在地。突然,我觉得有人推了我一下,我警觉地睁开眼睛一看,正是一旁的李升,我还没来得及开口,他抢先说,“不好意思,打断了你的睡梦。你刚才睡着时,手机掉在了地上,请拿好。”说着,他将手机递给我,听到这,我心里扑通一下,脸红了。就这样,我和李升攀谈了起来。

在常州下车时,李升热情地邀请我一起共进午餐,我答应了。我们在车站附近找了一家西餐厅。餐桌上,我们又聊了很多,同时我也得知,李升30岁,还是单身,在常州一家外企做部门经理。年薪15万左右,算是年轻有为。在交谈中,我不由地对面前这位“精英男”有种钦佩之情。或许,像他这样成熟、帅气、有能力的男人对女人天生有“杀伤力”,对我也例外。

午餐过后,我和李升告别。临别时,我们互留了联系方式,在处理完常州的工作之后,我又马不停蹄地赶回了扬州。但在我回来的这几天,心里有一种前所未有的失落感。脑海里经常浮现李升的身影,自己也半信半疑地认为,这难道就是人们常说的“一见钟情”?

是戴的,为何他要给保管起来。事后,我也没把这事放在心上。

今年的9月初,我爸妈让我带李升到扬州家里吃个饭,正好也见见面。我想我们交往也一年了,况且我也去过他家了,也应该让我爸妈见下了。我和李升说了我的想法,他也爽快地答应了。不久,我将李升带回家。我爸妈都很喜欢李升,并且双双包了红包给他。

这是李升的第一次登门,也是最后一次。从那天以后,他一连几天都没和我联系。我觉得奇怪,发信息不回,打电话也不接,我万般无奈之下,我拨通了他父母住处的电话,得到的消息却是:“李升出去了,陪他女朋友过生日去了。”我的脑袋嗡的一声,如同五雷轰顶。晚上十点左右,终于等到了他的电话。电话里,他对我说,让我放弃他,他爸妈希望他找个“门当户对”的。说自从去过我家之后,发现和我“门不当户不对”,俩人差距太大,我的工作不是太好,工资也低。另外,他父母不能接受我这样的家庭,我妈妈还是个聋哑人。这要让他们家亲戚朋友知道会很没面子……

听了这一番无耻的“解围”之后,我苦笑挂上了电话。心绪像山洪暴发似的,再也控制不住自己,所有的情感,所有的委屈,所有的伤痛,纠结在一起,汇聚成泪水直流而下。我希望泪水可以冲刷掉我所有的记忆,让我忘记这个势利的男人。

主持人:闫静



处女座 男
新闻学专业
当您面对爱与不爱无法抉择时,当您付出爱的爱感到愤愤不平,当您有所争议时,请带着您的疑问,让我们一起探索爱的真谛!

QQ:164944991

邮箱:yanjing917@126.com

博客:http://blog.dsqq.cn/?115685

婚姻投资新论

只恋爱不结婚,能幸福吗?

1 有一种爱情,最耐人寻味,故事里的男女主角们,永远都在恋爱中,却不想走进婚姻殿堂。他们是害怕婚姻的牢笼,还是舍不得“单身”的名分?他们被人们称为“恐婚族”。他们有的是因为童年的伤害不愿意结婚,有的是因为不想长大不愿意结婚,看着不断结婚的同龄好友,他们宁愿继续选择同居生活,而不是走入婚姻的殿堂。

花样年华:男人不愿意结婚有两种情形。一种是,他认为自己还不够格,比如经济情况还不好,或者在事业上还没有干出点成就来,应该先立业后成家。第二种情况是,他也想结婚,但认为你不适合他,或者不符合他的条件,所以,他不想跟你结婚,但这并不妨碍他愿意跟你谈恋爱。

小乖不乖:我是个比较传统的女人,一直认为恋爱的目的就是结婚,两个人在一起就是为了了一辈子的相守,否则,干嘛要浪费感情?

五味:结婚的一大恶果就是,无论你职位多么卑微,无论你多么没有能力,都必须要把负起为婚姻双方的七大姑八大姨拐着九个弯的表哥舅找工作,带孩子、看病、娶亲,等等等等,诸如此类的人生大事。一件事做得不好,势必就要惹得亲友不高兴,并翻出你二三十年曾偷摘过二大爷家桃子的坏事,印证你“从小就不是个好东西”!所以不结婚有不结婚的好处。

隐婚族,为何乐在其中?



2 “隐婚族”是指已办好各项结婚手续,但在公共场合却隐瞒已婚的事实,以单身身份出现,因此也被称为“伪单身”。以白领女性居多,年龄为25~35岁,而男性较少。当然了,刘德华除外。现实生活中的“隐婚族”,并非想象中的为了要在外风流快活,而刻意隐藏身份或回避婚姻责任。相反的,大部分“隐婚族”都是因为社会与职场上的压力,而回避婚姻话题。

肖肖:将来未知的东西太多,变数太大。也许别人会说我没信心,但面对未来漫长的几十年,谁又能保证?所以,我认为没必要过早地暴露自己的已婚身份。

小妮子:单身是大有好处的,你可以抱怨工作烦人,客户讨厌,晚上没睡好,早晨起太早,总会有个怜香惜玉的人过来安抚你一下;就算你发脾气了,那也是单身女人的特权,即使有点无理取闹也是理所当然。但如果你已结婚,再抱怨这些,只会让人觉得这是你自找的,谁会替别人的妻子解忧——那是你老公份内的事。

你遇到过势利的恋人吗?有怎样的故事?你对此怎么看?欢迎登录love.dsqq.cn,点击情感频道“食色男女”发表看法。

争议焦点

甲方

我认为有的男人也比较势利。当男人从一无所有,后来经过奋斗,成了有钱人,他们在择偶时心态却发生了变化。他们会想这样的问题:女人是喜欢自己呢,还是喜欢自己的财富。这些男人有了资本后,就变得非常多疑,结婚前要签婚前财产公证,甚至对女友隐瞒自己真实的财物状况。他们表面上是疑心女人贪慕虚荣,另有所图,其实是自己那颗势利的心在作祟。往往,面对各种机会,他们错过了一个又一个心仪的女性。

(黄贝贝)

爱情面前,男人女人谁更势利?

乙方

我觉得女人比较势利,而且势利起来比较要命。现在姑娘都奔钱去了。首先,得有房,甚至有90%以上的还不准按揭,更不愿意日后一起还贷。其次,是论你的相貌、人品、工作、身高、甚至家庭背景等等,一旦她们圈出的条件有某项不能“入围”,那就直接说拜拜!我有个同学认识个女孩,女孩家里条件很好,我同学一般。这个妹妹听了父母的话还真和我同学散伙了。他们分手时就说了我一句话:“你不适合我,我和你追求的生活不同。”这哪叫爱情?

(一休哥哥)

丙方

男人都爱好看的姑娘,女人都爱有钱的小伙!我个人认为男人女人一样势利。很难分出伯仲。当男友条件不怎样时,如果一个女孩固执地要跟他好,相信在身边训斥她劝她的肯定不止一人。人们在谈恋爱时哪个心中没有杆秤,工作、长相、家庭、性格,这都是资本,钱也是资本中很重要的一种,谁敢拍拍胸脯说,我就愿意和穷人过一辈子?那些骂人的,你骂人是因为你没钱……所以说,男人,女人,谁更势利,这是没有绝对答案的。(上不了岸的鱼)